

# За Колхозники

ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XI | № 20 (2549) | 25 января 1941 г., суббота | Цена 8 коп.

## Производственный подъем

Все тракторы тракторного парка Сявского комбината сейчас работают на Красновском участке. В честь XVIII Всесоюзной партконференции здесь ширится производственный подъем и разворачивается социалистическое соревнование среди трактористов.

Тракторист Николай Соколов делает за день до 3-х рейсов, вывозит по 521 кубометру в день, при норме 200 кубометров.

И. Антропов.

## За четкую работу механизмов в лесу

Лесозаготовки оснащены всеми средствами механизированного транспорта — мощными тракторами и автомашинами. Для лесных организаций весьма важно не только заготовить нужное количество кубометров, но и вывезти древесину вовремя. Поэтому транспорт должен работать четко и бесперебойно, как часовой механизм.

Сами по себе механизмы не станут выполнять план. Им нужно управлять умелыми руками. Чтобы механизмам обеспечить постоянное нарастание темпов, нужно до конца преодолеть все препятствия, которые появляются на пути транспорта.

В трудных зимних условиях, когда в лесах выпал глубокий снег, очень важно устроить и сохранить хорошие проезжие дороги — такие дороги, по которым можно беспрепятственно вывозить любое количество древесины в любое время.

Хороших дорог в наших лесах мало, потому что их не устраивают. Характерно, что машинам Вахтанского мехлесопункта часто преграждают путь ухабы и снежные косяки. Машины буксуют на дорогах, на поворотах и около склада.

Там, где есть хорошие дороги, их еще не научились беречь. Например, лесной отдел Сявского комбината построил хорошую ледяную дорогу, но не обеспечивает надлежащего ухода за ней. Она поливается от случая к случаю и при первой оттепели может стать непроезжей.

Работу механизмов необходимо четко планировать, чтобы ни одна минута рабочего времени не пропала даром. К сожалению, многие диспетчера формально относятся к своим обязанностям. Они беспечно посиживают в своих конторках и нередко засылают машины на те участки, куда нет дороги или где нет готовой древесины. Так делает диспетчер Ваханского мехлесопункта тов. Трушков, так делает диспетчер Сявского парка тов. Кудряшов, так безответственно поступают и многие другие.

Решающим условием работы механизмов является их техническое состояние. Чтобы трактор или автомобиль работал бесперебойно, все его части должны быть в полной исправности. Это хорошо знают заведующие гаражами и механики, которые по закону ответственны за состояние транспорта.

Этой ответственности фактически и недостает у механиков и завгаров. В гаражах вошло в обычай снимать части с одной машины и ставить на другую. В результате обе машины имеют дефекты и работают ненормально. Такой порочный стиль ремонта процветает особенно в автопарке Шахунского мехлесопункта. Но такое легкомысленное отношение никто не пресекает.

Большинство водителей, работающих в лесу на механизмах, еще не справляется с возложенным на них заданием. Происходит это потому, что начальники пунктов и руководители транспорта не ведут решительного наступления на все эти препятствия.

С механизированной вывозкой хорошо справляется пока лишь один Сявский автотракторный парк. Среди водителей и грузчиков развернуто социалистическое соревнование, которое возродило славные методы стахановского труда. Все силы людей, работающих на механизмах и около механизмов, подчинены единой цели — выполнению производственной программы.

В процессе нарастания темпов у сявского транспорта есть немало помех, которые нарушают плавный ритм работы. Но люди, приставленные к механизмам, под руководством партийной организации настойчиво борются с помехами и успешно побеждают их.

Такой большевистский стиль руководства транспортом должны повседневно проводить в жизнь все партийные организации и хозяйственники. Соревнование за высокие темпы, четкое планирование труда, добросовестный ремонт и хорошие дороги — вот что теперь нужно для механизированного транспорта.

## На красном знаменном околотке

Проверяя друг у друга культуру рабочих мест, рабочие четвертого красном знаменного околотка добиваются высоких показателей в социалистическом соревновании.

Первым выполнил свое обязательство путеобходчик т. Виноградов. Он за

одну смену очистил от снега целый километр рельсовых стыков. Его примеру последовали путеобходчики Беляев, Мальков и другие. Все они непокладая рук борются за чистоту на путях.

Соловьев.

## По Советской стране

### Всесоюзное соревнование работников цветной металлургии

Подведены итоги работы предприятий цветной металлургии за 20 дней января.

Перевыполнен двухнедельный план по медной руде и черновой меди.

Вся цинковая промышленность Наркомата цветной металлургии значительно перевыполнила задание 20 дней января.

На предприятиях цветной металлургии ширится соревнование за досрочное выполнение программы января — февраля к открытию XVIII конференции ВКП(б)

(ТАСС).

### Увеличивается производство товаров из местного сырья

Промысловая кооперация республики Немцев-Поволья в текущем году выпустит товаров широкого потребления на 14,5 миллиона рублей больше, чем в прошлом. Из местного сырья будут вырабатываться гвозди, посуда, трикотаж и прочие товары, ранее завозившиеся сюда из других районов Союза.

Организуется 96 предприятий, которые будут изготавливать пищевые продукты, производить ремонт одежды, обуви и т. д. Вдвое увеличивается выпуск изделий деревообрабатывающей промышленности.

(ТАСС).



ВСЕ НА ЛЫЖИ!

Плакат «Все на лыжи» — работы художника М. Нестеровой, выпущенный издательством «Искусство».

Репродукция Г. Широкова. Фото ТАСС.



Генерал-майор тов. Степан Илларионович ЕРЕМИН, выдвигнут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Муромскому избирательному округу № 124.



Начальник Областного Управления НКВД — майор государственной безопасности тов. Владимир Владимирович ГУБИН, выдвигнут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Семеновскому избирательному округу № 128.

## Колхозники и единоличники выезжают на лесозаготовки

МАКАРОВО. Постановление СНБ СССР и ЦБ ВКП(б) «О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР в I квартале 1941 года» в колхозе «Маховский» вызвало всеобщее одобрение. Этот колхоз и в прошлые годы выполнял районный план работы в лесу. Самые старательные члены артели уже давно работают в Шахунском мехлесопункте. Они выполняют программу и хорошо зарабатывают.

Безучастными к лесозаготовкам оставались только единоличники, которые в этой деревне еще есть. Пользуясь всеми правами советских граждан, единоличники забывали свои обязанности перед государством, а стремились лишь поднажиться. Вот например, два Василия Корешковых, имея своих лошадей, занимались разными перевозками настороже. Раз в день съезжают, глядишь в кармане больше полсотни, и посмеиваются над старательными колхозниками, которые трудятся в лесу.

Беспечности единоличников пришел конец. Если они сами не хотели работать в лесу по совести, то их заставили это делать силой закона.

Ничего плохого в этом нет. По крайней мере колхозники довольны. Старый колхозник Иван Перов смотрит как единоличники отправляются в лес и говорит: «Пора вам осваиваться коллективным трудом. Так для всех будет лучше».

И. Грудкин.

М. ШИРОКОЕ. 30 членов колхоза им. Буденного уже не первую неделю работают в лесу на

участке 13 километра Вахтанского мехлесопункта. В колхозе их величают стахановцами и многие были не прочь поработать с ними вместе, но все находилось дела в колхозе, потому что правление не старалось организовать труд.

Когда вышло в свет постановление, то колхозники пришли в канцелярию и сказали членам правления: «Нам совместно дожидаться, когда нас заставят ехать в лес. Мы организуем бригаду и поедем сами».

В этот же вечер были подобраны 15 колхозников. Вместе с ними поехал бригадир Голубев. Он будет работать наравне со всеми, но понесет ответственность перед колхозом за выполнение программы. Представитель правления колхоза в лесу необходим.

На утро все колхозники собрались в канцелярию, где председатель т. Козин вакаывал колхозникам, которые поедут на Вахтан, чтобы они там работали добросовестно.

М. Яблоков.

ЧЕРНОЕ. Утром 23 января из колхоза «Урожай» выехали на шести лошадях перевозить осмол для Вахтанского химзавода. Колхозники взяли с собой фураж для лошадей и предметы личного обихода с тем расчетом, чтобы безвыездно проработать в лесу не меньше месяца.

Перед отъездом все возчики собрались на производственное совещание. Члены правления сделали наказ, а отъезжающие взяли на себя обязательство выполнить задание и так уваживать за лошадыми, чтобы они повзросли упитанность и были в полной готовности к весеннему севу.

А. Курсанов.

## Замечательный большевик

(к 6-летию со дня смерти В. В. Куйбышева)

25 января 1935 года наша страна понесла большую утрату. Жизнь прекрасного большевика, большого государственного деятеля, верного соратника Ленина и Сталина, Валериана Владимировича Куйбышева была прервана злейшими врагами народа, троцкистско-бухарийскими бандитами.

Валериан Владимирович родился в городе Омске 6 июня 1888 года. Детские годы провел в небольшом городке Кокчетав (Казахская ССР). Уже в ранней юности он принимает участие в революционной работе омских социал-демократических кружков.

«Валериану было 14 лет, — вспоминает его сестра Елена Куйбышева, — когда он выполнил первое поручение революционной организации».

В 1904 году, шестнадцати лет, он вступил в Омскую организацию большевиков. С тех пор и до конца дней своих Куйбышев был активным революционером — большевиком. Все свои силы, знания, жизнь он отдал делу рабочего класса.

Революционные события 1905 года застают Валериана Владимировича в Петербурге студентом Военно-медицинской академии. Связавшись с Петербургской организацией большевиков, он ведет очень опасную и важную работу — ему была поручена транспортировка оружия для участников декабрьского восстания в Москве. В то же время он распространял нелегальную литературу в рабочих районах. За участие в революционном движении Куйбышева исключили из Военно-медицинской академии.

С этого момента начинается его жизнь профессионала-революционера, жизнь, полная опасностей и лишений. Он перебирается из одного города в другой, работает в большевистском подполье. Полиция не оставляет его в покое: его арестовывают, сажают в тюрьму, отправляют в ссылку. Но трудности и невзгоды не пугают его. Проходит некоторое время, и Куйбышев снова на партийной работе.

В одной из анкет, заполненной Куйбышевым в период гражданской войны, на вопрос: «Когда и каким преследованиям подвергались за политическую деятельность?» — он



В. В. Куйбышев.

Рис. К. Теодоровича  
Фото ТАСС.

отвечал: «Арестовывался 8 раз (в Омске, Томске, Петрограде, Самаре), начиная с 1906 г. по 1916 год. Три раза судился. Был в четырех ссылках (Канск, Томская губерния, Нарым, Иркутская губерния, Турханск)».

Февральская революция застала Куйбышева на пути в очередную ссылку. Получив свободу, он едет в Самару и е присущей ему большевистской страстью принимается за организацию советской власти. По инициативе Куйбышева здесь была создана Красная Гвардия, с помощью которой власть в Самаре быстро перешла к Советам.

В 1918 году Куйбышев становится во главе поволжского пролетариата, борющегося против врагов молодой Советской республики. С оружием в руках он организует отпор контр-революционным бандам чехословаков и учредилцев, работает комиссаром и членом Реввоенсовета I Красной армии, а затем IV Красной армии. Революционный опыт и полученные в юношеские годы военные знания (Куйбышев окончил кадетский корпус) выдвигают его как талантливого пол-

ководца. Он усиленно работает над повышением боевой готовности частей IV армии, куда входила также Чанаяевская дивизия. Вместе с Фрунзе он принимает активнейшее участие в разгроме Колчака.

В конце 1919 года, когда организовался Туркестанский фронт, во главе его партия поставила товарищей Куйбышева и Фрунзе. Народы Средней Азии и сейчас помнят Куйбышева — полководца Красной Армии, прекрасного большевика и организатора среднеазиатских национальных республик. Под руководством Куйбышева и Фрунзе трудящиеся Средней Азии разгромили остатки белогвардейских банд, басмачей, английских интервентов.

Кончилась гражданская война. По воле партии Валериан Владимирович переходит на ответственную хозяйственную работу. В 1921 году он был назначен членом президиума ВСНХ (Высшего совета народного хозяйства), руководил работой электрической промышленности. В 1922 году его избрали членом ЦК партии, а с 1927 года — членом Политбюро ЦК ВКП(б). Огромнейшую работу выполнял в этот период Валериан Владимирович. И всюду — будь это участок профсоюзной, хозяйственной или партийной работы — он трудился самоотверженно.

В. В. Куйбышев — образец пролетарского революционера. Огромный революционный размах он сочетал с «американской деловитостью». Он был чуток, умел согреть людей товарищеской лаской и в то же время требовал железной дисциплины, подчиняющей волю, энергию интересам партии.

Под руководством товарища Сталина Валериан Владимирович вел беспощадную борьбу с попытками навязать партии враждебную идеологию. Он непримиримо разоблачал и грошил троцкистско-бухаринских бандитов.

Имя Валериана Куйбышева, замечательного деятеля большевистской партии, верного соратника Ленина и Сталина, вошло в историю борьбы за коммунизм.

В. Верховский.

## Комсомольская жизнь

### О комсомольской организации колхоза им. Литвинова

В первичной комсомольской организации колхоза им. Литвинова 12 комсомольцев. Из них три комсомолки — учительницы, два комсомолца — счетовода и семь рядовых колхозников.

По своему составу организация сильная. Она с успехом могла бы справляться с возложенными на нее задачами. А эти задачи большие и ответственные. Ведь в колхозе нет партийной организации и всеми вопросами социалистического строительства должна руководить комсомольская организация. В Уставе ВКП(б) говорится: «Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, особенно там, где нет первичных партийных организаций».

Как же справляется с этими задачами комсомольская организация колхоза им. Литвинова? Очень плохо. Она не вникает в колхозное производство. Колхоз не готовится к севу. Из 42-х тонн удобрений завезено всего лишь 15 центнеров. Семена не сортируются, да они еще полностью и не засыпаны. Рементом инвентаря здесь совершенно не занимаются. Его даже не потрудились прибрать, и он лежит под снегом вокруг кузины и конных дворов. Безответственно в колхозе относятся и к организации труда. Звенья совершенно не работают и к укреплению их мер не принимаются. Агроучеба не организована. Несмотря на то, что колхоз большой, в нем нет даже агротехника.

Колхоз срывает также выполнение договора с Сявским комбинатом на заготовку леса. По договору надо заготовить 7.625 кубометров, а заготовлено только 264 кубм, вывезти 6.300 кубометров, а вывезено лишь 152 кубм.

Такое отношение руководства колхоза к артельному хозяйству должно бы взволновать секретаря комсомольской организации, учительницу тов. Ванчугову и всех комсомольцев. Тов. Ванчугова должна бы мобилизовать комсомольцев, молодежь и всех колхозников на улучшение работы в колхозе. Но этого нет.

Партийная организация не раз указывала комсомольской организации и помогала ей, но тов. Ванчугова продолжает бездействовать. Она не вникает в хозяйственные дела колхоза, все еще считая себя новым,

неопытным комсомольским руководителем, хотя со дня выборов скоро будет уже полгода. В ее работе отсутствует плановость. Комсомольские собрания проводятся реже одного раза в месяц и проходят скучно, неактивно. Секретарь даже не знает, как комсомольцы выполняют поручения. Из-за бесконтрольности комсорга и отсутствия должной воспитательной работы комсомольцы сейчас почти ежедневно ходят на «свои», занимаясь там недостойными делами.

Комсомольская организация не растет, несмотря на все возможности. Это тоже результат бездействия секретаря и комсомольцев-активистов. Один из этих активистов, старый комсомолец тов. Угоров, одно время очень активно выступал за перестройку работы комсомольской организации, за повышение роли комсомольцев в колхозе, а сейчас стоит в стороне и безучастно смотрит на развал комсомольской работы. А кому бы как не тов. Угорову помочь выправить положение, поднять роль комсомольской организации в колхозе!

Следует сказать, что и из райкома комсомола за целое полугодие здесь никто не бывал. Как видно, райкомовцы полагаются на то, что все это сделают без райкома постоянные комиссии. Но члены этих комиссий и работники райкома стали «домоседами», в первичных организациях не бывают.

Недостатков в Литвиновской комсомольской организации очень много. Но вместе с тем у нее есть все возможности выправить положение и занять в колхозе ведущую, организаторскую роль, как этого требуют решения XVIII партийного съезда. За это должны настойчиво бороться прежде всего сами комсомольцы, мобилизуя колхозников на подъем всей хозяйственной работы колхоза, организуя социалистическое соревнование в честь XVIII партийной конференции. Вместе с этим надо повысить у каждого комсомольца заботу о своем политическом росте, пробудить чувство ответственности за выполнение поставленных партией и правительством задач. Комсомольская организация колхоза им. Литвинова может и должна оживить свою работу.

И. СМЕРНОВ.

Б. Широко.

### НАГРАЖДЕНИЕ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ

В честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) в паровозном депо среди эксплуатационников и ремонтников широко развернулось социалистическое соревнование. Коллектив от общих договоров перешел к заключению индивидуальных, по сменам, которые повысили на много производительность труда.

Вставая на почетную вахту,

токаря тт. Воробьев, Бордулин и Пинаев брались за смену выполнить норму на 200 процентов каждый, а выполняют от 350 до 500 процентов.

За руководство сменным соревнованием начальник Горьковской дороги награжден председателем месткома тов. Кириллова и секретаря партбюро тов. Белых почетными грамотами.

### Вручение наркомовских премий

За четкую и безаварийную работу в 1940 году были премированы наркомовской премией в размере месячного оклада 37 движинцев и 27 паровозников.

Недавно проходило вручение этих премий. Передовиков приветствовал начальник III отделения орденосец тов. Потапов. Он рассказал собравшимся, как проявляет заботу о железнодорожниках нарком Лазарь Моисеевич Каганович и выдвинул перед награжденными ряд очередных задач. Затем начальник службы движения управления Горьковской дороги тов. Комаров вручил премии.

Первым получая премию,

главный кондуктор тов. Тихомиров сказал:

— В 1940 году за стахановскую работу я удостоился двух наград: сталинский нарком наградил меня значком «Почетному железнодорожнику» и премировал. В 1941 году буду работать еще лучше, чтобы снова получить наркомовскую премию.

Вручена была премия главному кондуктору тов. Маслоу, проработавшему на транспорте 27 лет, старшему стрелочнику тов. Чагаеву, получающему ежегодно такие премии, и другим стахановцам.

Всего получивших премию в нашем отделении составляет 66 процентов работающих.

А. Сулов.

### Семинар секретарей парторганизации

23 января райком ВКП(б) провел семинар секретарей парторганизаций об антирелигиозной пропаганде. Секретари заслушали доклад председателя райкома союза воинственных безбожников тов. Воронина о руководстве партийных организаций антирелигиозной работой.

Затем секретари заслушали выступление секретаря райкома тов. Попова об очередных задачах районной партийной организации.



# Два года работы потребкооперации по-новому

Прошло два года как СНК Союза СССР и ЦК ВКП(б) вынесли постановление о работе потребительской кооперации. В каком положении тогда находился райпотребсоюз? Товарооборот, заготовки не выполнялись. Имелась на сотни тысяч дебиторская задолженность. Торговая сеть была поражена растратами и хищениями. Торговые точки, кроме Хмелевицкого сельмага, были совершенно непригодны. Связи с пайщиками не было почти никакой. Вот далеко неполный перечень, характеризующий в то время потребкооперацию в районе.

Получив исторический документ—постановление ЦК и СНК от 25 января 1939 года, мы, кооперативные работники, учитывая всю его политическую и хозяйственную важность, взялись за работу по-новому. С помощью районных организаций в первую очередь довели это постановление до сознания трудящихся района, рассказали о новом уставе и начали проводить отчетно-перевыборную кампанию, в которой члены пайщики своей большевистской критикой и самокритикой помогли выявить наши недостатки, очиститься от жуликов, воров, проходимцев, лодырей и других чуждых элементов. Выбрали лучших стахановцев производства, сельского хозяйства и интеллигенцию в органы управления и контроля кооперативов.

С вновь избранными людьми мы начали проводить работу. В результате социалистического соревнования среди всех работников системы, за эти два года наша кооперация добилась коренного перелома. В 1939 году по основным показателям мы вышли в передовые райпотребсоюзы области.

Увидев, что мы еще далеко не все сделали, в 1940 году решили добиться лучших показателей. Товарооборот выполняли на 103 процента и в IV квартале на 119 процентов. Дебиторской задолженности осталось всего 51.000 рублей, тем самым

♦ ♦ ♦  
В. БОРОДИН,  
председатель правления  
райпотребсоюза

♦ ♦ ♦  
уложились в план области. Снижено растрат на 26.000 рублей, а в IV квартале мы не имели уже крупных растрат, а наоборот, собрали с растратчиков 13.000 рублей. Прилив членов пайщиков за два года выразился в 10.000 человек. За это время собрано паевых более 800.000 рублей. Прибыль за два года вместо плана 1.056 тысяч рублей достигла 1.477 тысяч рублей, или дали для нашей родины сверх плана 421 тыс. рублей. Торговая сеть в рабочих поселках приведена в надлежащий культурный вид. В сельской местности вместо одного сельмага имеем 9 сельмагов и открыли вновь 3 чайные. Также лучше стала работать вся остальная торговая сеть. За эти скромные достижения в ноябре месяце нам вручено областное переходящее красное знамя, как лучшему райпотребсоюзу, которое нас, кооператоров, обязывает работать еще лучше с тем, чтобы это знамя удержат.

Конечно, достижения не должны вскружить нам голову. У нас еще имеется много недостатков. Мы в 1940 году вместо того, чтобы допродать товаров в порядке децзакупок на 2 миллиона рублей, выполнили только на 47 процентов. Бывают перебои в торговле необходимыми товарами (соль, спички и др.). Еще низок технический и культурный уровень некоторых продавцов. Имеются другие недостатки, которые можно бы не иметь.

Для удовлетворения потребительских нужд нашей страны на днях партия и правительство вынесли постановление «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». В решении этих задач немалая роль принадлежит и нам,

работникам торговли. А ведь надо прямо сказать, что природные богатства нашего района мы не использовали. Все надеялись на привоз товаров из других районов, областей и республик.

Выполняя эти решения, наша кооперация в текущем году заключает договора с предприятиями местной промышленности и цехами ширпотреба на продажу товаров на 2 миллиона рублей. Кроме того, мы будем проявлять больше инициативы в выпуске кондитерско-булочных изделий, увеличении выпуска блюд в столовых, организации квасоварения, свиномолочных пунктов и т. д.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, мы, кооперативные работники, берем на себя обязательства: выполнить план I квартала товарооборота, общественного питания и заготовок не менее 60 процентов к 15 февраля. Открыть сельмаг в Фадке и чайную в Зубанье. В 1941 году работать так, чтобы не только удержать переходящее красное знамя области но и добиться переходящего красного знамени Центросоюза и ЦК союза.

Беря эти обязательства, мы надеемся, что в выполнении их будет оказана помощь от членов пайщиков и всех трудящихся района, имея в виду, что дело советской торговли не только работников торговли. Товарищ Сталин говорил о том, что Советская торговля есть наше родное большевистское дело. Хорошо налаженная торговля сумеет лучше удовлетворить спрос на все необходимые товары трудящихся, а это будет стимулом выполнения и перевыполнения всех производственных заданий как в промышленности, так и в сельском хозяйстве.



## Советы специалиста За торф, за местные удобрения!

Чтобы получить высокий урожай на наших подзолистых почвах, требуется провести целый ряд мероприятий. Одним из этих мероприятий является максимальное накопление и правильное использование местных удобрений—навоза, торфа, золы и др.

Возьмем для примера торф. Торф представляет перегной растительных и древесных продуктов, содержащий важнейшие элементы питания для растений—азот, фосфор и калий. Торф и другие органические удобрения не только дают необходимую растениям пищу, но и улучшают свойства почвы, уменьшают опасность гибели озимых во время перезимовки, увеличивают сопротивляемость растений действию засухи. Эти удобрения повышают урожай не только той культуры, под которую они внесены, но и всех следующих в севообороте культур.

В передовых колхозах каждый центнер местных удобрений на учете. Где ценят удобрения, бережно хранят их и используют полностью, — колхозники собирают устойчивые и высокие урожаи.

Колхоз «Заветы Ленина», Советского сельсовета, в прошлом году заготовил и использовал в качестве удобрений большое количество торфа. Ныне он также сумел добыть свыше 100 тонн и этим не ограничивается. Заготовка торфа продолжается там и сейчас. Также поступают колхозы «Ударник», им. Ворошилова, Андриановского сельсовета. Вместе с этим немало есть колхозов, которые пренебрегают этим делом. Сельхозартель «Искра коммунизма», Б-Свечанского сельсовета, имеет под боком осушенное болото, вполне пригодное для добычи торфа, но все же заготовку его не производит.

При хранении навоза в бес-

порядочно наваленных кучах особенно в зимний период, при неправильном складывании его в поле потери питательных веществ достигают 40—50 процентов. Огромное значение для сохранения навоза там, где нет навозохранилища, имеет использование торфа в виде компостов.

Приготовление компостов из торфа зимней добычи происходит следующим образом. Добытый торф тот час же, после выемки, пока он еще не замерз, складывается на полях с навозом в большие кучи—штабеля, размером в высоту 1,5—2 метра и 4 метра ширины. Причем низ очищается от снега и сначала кладется слой торфа в 25—30 см. толщины, затем слой навоза, затем опять слой торфа и т. д., пока высота кучи не достигнет 1,5—2 м. Верхний слой должен укладываться торфом. Нормы смешения в зимнее время на 1 часть навоза 2 части торфа, т. е. слой торфа должен быть в 2 раза больше, чем навоза.

Компост является готовым, когда вся масса сделается однородной, темной и рыхлой с влажностью 60—65 процентов, т. е. на ощупь он должен быть сырым. Компостирование продолжается от 2 месяцев до 1 года в зависимости от количества прибавляемой примеси к торфу, чем больше внесено примеси, тем скорее компост готовится.

В целях рационального использования торфяной залежи в зимнее время необходимо добычу торфа производить правильными карьерами.

П. Московкин,  
районный мелиоратор,  
А. Ручин,  
райторфмейстер.

## Приступили к вывозке торфа

Дружно и организованно начали заготовку и вывозку торфа колхозники сельхозартела им. Чапаева, Больше-Свечанского сельсовета. Они выделили бригаду из 8 человек и лошадей.

Несмотря на то, что в первый день пришлось долго разрывать замерзший слой земли, бригада заготовила и вывезла 15 тонн торфа. Последующие дни бригада заготавливает и возит по 20 тонн ежедневно.

## Радио в колхозе

Правление сельхозартела «Б-Пристань» за счет отчисления культфондов приобрело радиоприемник, который установлен в колхозной канцелярии. Радио приходят по вечерам слушать много колхозников.

В. Лебедев.

## Отрадные итоги

Старательно поработали колхозники сельхозартела «Сталинский пахарь» в 1940 году. Когда подвели итоги за год, то оказалось, что урожай с площади 586 га получили по 15 центнеров. Клеверного сена получили по 53 центнера, льносемена по 5 центнеров, а льноволокна 4 центнера с га. Распределили его так. Сначала выделили в полном количестве семенной, страховой, переходящий, продовольственно-фуражный фонды, а также страховой и фуражный фонд. Для продажи на рынке мы выделили зерновых 212 центнеров и сена 600 центнеров. Если продать по средним рыночным ценам, то колхоз выручит около 95.000 рублей, которые предназначены для укрепления общественного хозяйства колхоза.

Это несколько не отразилось и на вес труддня. Колхозники получают зерновых 5,4 килограмма, сена 2 килограмма,

картофеля 1,2 килограмма, яровой соломой 1,5 килограмма и все гумевные корма.

Колхоз имеет немалый и денежный доход. Только за сданную сверх плана льнопродукцию получено премий-надбавок 85.000 рублей. Отсюда в дополнение к продуктам и фуражу колхозники получают на трудодень по одному рублю деньгами, а те, кто работал в льноводных звеньях получают от 2 до 5 рублей на трудодень, а бригада госсортучастка—2 рубля на трудодень в среднем.

В пополнение неделимого фонда выделено 51.000 рублей. При распределении урожая по бригадам правление колхоза решило начислять бригаде сортоучастка 8 процентов дополнительно к выработанным бригадой труддням, стахановцам этой бригады 10 процентов и бригадиру тов. Смирнову 12 процентов. Черновская бригада № 5 получила зерновых всего

лишь 10 центнеров с га. Она плохо боролась за высокий урожай. Вместо поощрения бригадир и члены этой бригады получают на 10 процентов меньше к заработанному ими количеству трудодней.

Мы успешно справились с уборкой богатого урожая и досрочно выполнили все государственные поставки. Обязательства по льну выполнены более чем на 150 процентов. Льносемена колхоз сдал государству вместо 115 по плану, 270 центнеров. План молокозаготовок перевыполнен на 4000 литров. В минувшем году мы значительно укрепили и общественное хозяйство. Выполнен план развития животноводства по всем четырем фермам, из которых свиноферма в 11 свиноматок и птицеферма с количеством 170 кур организованы вновь. Расчистили большой пруд, построили свинарник, оборудовали птичник. Выделением рыночного и пополнением неделимого фондов мы подвели мощную основу под общественное хозяйство.

1940 год был годом стахановской работы на полях. Это можно видеть на примере таких колхозников, как Иван Григорьевич Горюнов, который за сезон убрал на жатке 100 га, Иван Федорович Смирнов—90 га. Наши лучшие колхозницы Прасковья Степановна Парфенова, Валентина Ивачовна Соколова, Манефа Кирсановна Цветкова и другие навязывали зажаткой по 1000—1200 снопов при норме 600 снопов в день. На премирование стахановцев колхоз выделил более 2000 рублей.

В настоящее время колхоз готовится к весеннему севу. Семена отсортированы полностью, за исключением гороха. Ремонтируются плуги и бороны, закупаются минеральные удобрения. Недостатком является то, что мы все еще не закончили молотбы и не выполнен план закупки лошадей. Эти недостатки в недалеком будущем будут изжиты.

В. СОЛОВЬЕВ,  
председатель колхоза «Сталинский пахарь».





НА СНИМКЕ: участники Государственного хора Кабардино-Балкарской АССР. Справа налево: М. Лакунова, И. Хуранова, Ф. Текеева, Ф. Кудасва и И. Кажаров.

Фото Ф. Кислова.

Фото ТАСС.

### ДЛЯ ДЕТЕЙ

А. КОНОНОВ

## НА МОСТУ

В ночь на 7 ноября 1917 года в Петрограде началось восстание.

Ночь была черная, грозная. Фонари на улицах не горели. На Неве темной громадой высился большевистский крейсер «Аврора». Огни на нем были погашены, а дула орудий наведены на Зимний дворец, где укрылось буржуазное правительство.

В темноте раздавались далекие выстрелы, трещали мотоциклы, с грохотом носились по мостовой грузовики; на них стояли с винтовками солдаты и матросы.

Горели костры на улицах. Красногвардейцы грелись у огня, негромко переговаривались, ждали приказа наступать.

Отряды вооруженных рабочих к этому времени уже заняли все мосты через Неву.

На одном мосту стоял молодой петроградский рабочий Андрей Крутов. Вместе с ним охраняли мост еще восемь красногвардейцев. Командовал ими старый большевик, которого все они звали Василием Ивановичем.

Два раза за ночь мост обстреливали белогвардейцы, но красногвардейцы отгоняли их выстрелами, не сходя с места.

Через мост можно было пройти только по особым пропускам.

Но один человек прошел без пропуска. Когда он подошел близко к заставе, Василий Иванович шагнул к нему с ре-

вольвером в руке и спросил строго:

—Ваш пропуск!

Человек остановился и отогнул у пальто поднятый воротник. Щека у него была туго обвязана платком. Он негромко сказал что-то Василию Ивановичу. Тот посторонился и взял под козырек. Человек с подвязанной щекой прошел быстрыми шагами мимо Андрея на мост и скрылся в темноте.

А начальник заставы вернулся на свое место и стал рядом с Андреем. Он не сказал ни слова и все поглядывал в ту сторону, куда ушел незнакомец. Там, за рекой, по временам глухо гремели выстрелы.

Наконец Крутов не вытерпел и спросил:

—Что ж, показал он тебе пропуск?

Василий Иванович ответил медленно:

—Нет. Он не успел его получить. Он скрывался все время... Сперва в Финляндии, потом здесь. А сейчас вот идет в Смольный.

Потом добавил, и Андрею почувствовался в его голосе страх:

—Подумать только: он прошел сюда мимо белогвардейских войск! Его ж могли... ты понимаешь, его могли убить!

В первый раз слышал Андрей, что его командир говорит таким голосом.

Он заглянул Василию Ивановичу в лицо и спросил:

—Да кто это был?

Командир красногвардейской заставы выпрямился, словно отдавая честь, и ответил:

—Владимир Ильич Ленин.

## Состояние озимых

Минувшей осенью колхозы и совхозы страны с большим успехом провели сев озимых, значительно перевыполнив план. Площадь озимых посевов возросла по сравнению с предыдущим годом на 1.400.000 гектаров.

Зимовка посевов проходит в благоприятных условиях. Большинство метеорологических станций, ведущих наблю-

дение за озимыми, сообщает о почти полном отсутствии изреженности посевов. Результаты отраживания взятых из-под снега растений показали вполне хорошее состояние и ржи и пшеницы. Они благополучно перезимовали первую часть зимы как в европейской части Союза, так и в Сибири и в Казахстане.

(ТАСС.)

## Об отмене правительством США „морального эмбарго“ в отношении СССР

В результате имевших место за последнее время переговоров между Государственным департаментом США и полпредом СССР в США г. Уманским правительством Соединенных Штатов решено отменить в отношении СССР так называемое «моральное эмбарго».

Политика, которую обычно называют «моральным эмбарго», была изложена в обращении президента США от 2 декабря 1939 года, в дополнительных заявлениях Государственного департамент от 15 и 20 декабря 1939 г. В указанных документах правительство США рекомендовало американским промышленникам прекратить вывоз в некоторые страны самолетов, авиационного оборудования, различных материалов, играющих существенную роль в производстве самолетов, молибдена, алюминия, планов, патентов и технической информации, требующихся для производства высококачественного бензина. Это распоряжение правительства США было распространено на торговлю с СССР.

(ТАСС.)

## Собрания в США, посвященные памяти ЛЕНИНА

Американская газета «Дейли уоркер» сообщает, что во многих городах США происходили собрания, посвященные памяти Ленина. На собраниях в Чикаго присутствовало около 4 тысяч человек. (ТАСС.)

## Военные действия в бассейне Средиземного моря

В прибрежной полосе Албании греческие войска окружают Валону и находятся примерно в шести километрах к Востоку от валонской бухты. На центральном участке фронта греки также продвинулись вперед.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, итальянцы, используя самолеты и танки, предпринимают контратаки.

Ливийский порт Тобрук со всеми укреплениями перешел в руки англичан. По официальным английским данным, австралийские войска, штурмовавшие Тобрук, взяли в плен несколько тысяч итальянцев, захватили много орудий и военных материалов. Борьба была ожесточенной. Итальянцы оказали несравненно более упорное сопротивление, чем под Бардией.

Агентство Рейтер утверждает, что с 9 декабря, когда началось английское наступление в Африке, итальянская армия в Ливии потеряла почти две трети своего состава. (ТАСС.)

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

## Выступление Черчилля в палате общин

22 января в палате общин выступил английский премьер-министр Черчилль.

Говоря о проблеме рабочей силы, Черчилль отметил, что она тесно связана с вопросом о размере армии. Англия имеет сейчас около 4 миллионов вооруженных, одетых в форму людей, которые сыграют свою роль в обороне страны. Когда в 1939 году численность армии была установлена, началось сооружение целого ряда предприятий для обеспечения армии всем необходимым для продолжительной борьбы на континенте Европы против германских войск.

В ближайшие шесть месяцев вступит в строй большое количество новых предприятий, и

Англия впервые за все время будет испытывать большую нужду как в рабочих, так и в работниках. Сейчас впервые Англия может оказаться перед лицом недостатка рабочей силы.

Далее Черчилль указал, что за 16 месяцев войны Англия потеряла 60 тысяч человек, из которых половина — гражданское население.

В заключение Черчилль отметил, что по отношению к Италии были предприняты решительные шаги, которые теперь дали свои плоды в Ливии, во Сиди-Баррани, Бардии. Чрезвычайно важные операции развиваются на границах Абиссинии и Эритреи.

(ТАСС.)

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 23 января отдельные германские бомбардировщики атаковали различные военные объекты на восточном побережье Англии.

Английская авиация совершила первый за последние че-

тыре дня налет на Германию и оккупированную ею территорию. Бомбардировке подверглись Дюссельдорф и другие пункты Рурской области, а также аэродромы во Франции.

(ТАСС.)

## Обострение внутривнутриполитического положения в Румынии

20 января вечером в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации оппозиционно настроенных к правительству железнодорожников. В демонстрациях принимало участие свыше 20 тысяч человек. Корреспондент югославской газеты «Правда» сообщает, что волнения железнодорожников продолжались 21 и 22 января.

Железнодорожники захватили ряд общественных зданий. По всей Румынии введено военное положение.

Вечером 23 января бухарестское радио передало обращение премьер-министра Румынии генерала Антонеску к населению. В обращении указывается, что

страна «в эти дни пережила тяжелое потрясение». Восставшие обстреливали здание совета министров и другие правительственные здания. Пришлось пустить в ход румынскую армию.

Вслед за тем бухарестское радио передало подписанный Антонеску и министром внутренних дел чрезвычайный декрет об обязательной сдаче оружия и запрещении всех собраний. Кроме того, министр внутренних дел опубликовал приказ, в котором указывается, что «заблуждавшиеся элементы из среды легионеров», организовавшие беспорядки в стране, сейчас капитулировали. Занищники будут арестованы и судимы. (ТАСС.)

## Письмо в редакцию

### В забытом углу

Для конторы промкомбината отвели в Доме Советов внизу самую тесную комнату. Учитывая недостаток с жилплощадью, мы, конечно, на многое тогда не претендовали. Промкомбинат за это помещение аккуратно вносит деньги. А вот об обслуживании его никто не заботится. Стенка нечи, которая входит в нашу комнату, дает не тепло, а угар. В результате этого в морозные дни тем-

пература в помещении доходила до 10 градусов ниже нуля и были дни, когда чернила замерзали. Ясно, что при таком положении не может быть речи о высокой производительности.

Разве так нужно относиться к выполнению Указа Президиума Верховного Совета от 26 июня, товарищи из комхоза?

М. Галкин.

## ПОПРАВКА

В газете «З. К.» от 22 января в статье секретаря райкома ВЛКСМ тов. Зарубиной итоговые цифры следует считать по-

заочному соревнованию с карело-финской молодежью, а не профсоюзного кросса, как указано в газете.

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ.

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18

Телефоны: Отв. редактор—7, зам. редактора и секретарь—07, литсотрудники—32, бухгалтерия—97